



ПЕРВЫЙ ТОСТ

В мерцанье тихом
Елочных огней
Пульс времени
Еще сльшишнее бьется,
Поздравим с Новым годом
Всех гостей,
И с новым счастьем,
Как у нас ведется.
С мгновений первых
С нами этот год,
Шагнувший
В бурный век
ракетопланов,

Недаром
Человеку он несет
Громаду новых дел
И новых планов.
А в них — судьба
Счастливая твоя,
В них будущее
Новых поколений.
За новый год
Наш первый тост,
Друзья!
За год счастливых судеб
И свершений!

Я. ГОРЧАКОВ.



ПОЛЕЗНОЕ ОБЩЕНИЕ

В практике работы институтской организации общества «Знание» все большее место занимает организация колективного выхода лекторов на предприятия г. Омска.

19 декабря 1978 года 15 преподавателей института одновременно читали лекции в основных цехах и отделах завода имени Козицкого.

По проблемам идеологической борьбы на современном этапе, международному и внутреннему положению СССР, итогам новобрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС выступили преподаватели кафедр общественных наук Е. И. Потанина, В. Д. Шипилин, С. И. Орехов, Б. К. Фомин, А. И. Грачев, И. Д. Карапант, 60-й годовщины германского восстания омских рабочих против белогвардейцев были посвящены лекции преподавателей кафедры истории СССР В. Н. Мирончика и И. Г. Орлинского.

Большой интерес слушателей вызывала лекция декана филологического факультета В. М. Физикова о современной поэзии.

О наиболее важных сторонах воспитания детей в семье рассказали Н. П. Камышева и Г. А. Леденева (кафедра педагогики начального обучения), К. П. Пономарева (кафедра психологии) и др.

Рабочие и инженерно-технические работники завода высказали искреннюю благодарность институту за хорошо прочитанные лекции и просили подобные встречи проводить систематически.

И. Карапант,
председатель институтской организации общества «Знание».



Она ворвалась в нашу жизнь сразу, внезапно. Приходила к нам, первокурсникам, приглашала на тот или иной концерт, рассказывала, как бо-

Как подается по давней вузовской традиции, Новый год начинается с сессии. Для многих студентов она будет первой. И первое пожелание — достойно пройти этот рубеж, а с него уверенно идти дальше.

В 1979 году институт заканчивают более 720 студентов. Это самый большой выпуск дневного отделения за многие годы работы института. В последующее время выпуски учи-

стовцев, А. А. Пытхеева, Г. А. Фадеева, Г. А. Сокур, С. Г. Азербаева. Некоторые диссертации представлены к защите (А. Н. Бокк, Э. А. Ветрова, О. Э. Нидеркель, А. Б. Мордвинов и др.).

Готовится представление к защите докторских диссертаций заведующим кафедрой научного коммунизма доцентом Т. И. Богомоловым, доцентом кафедры географии Г. М. Сер-

К НОВЫМ РУБЕЖАМ

телей возрастут. В 1979 г. институт делает первый выпуск учителей по специальностям история и английский язык, математика и физика. Следует пожелать всем выпускникам 1979 г. успешного окончания института и хорошего начала трудовой деятельности в школах.

Институт будет продолжать работу по совершенствованию учебного процесса. Для более эффективного использования технических средств обучения в институте и подготовки студентов к применению технических средств в школе создается специальная кафедра.

Будет начата работа по внедрению в учебный процесс телевидения. Предполагается создание замкнутой телевизионной системы «институт — школа». При изучении определенных вопросов методики студенты смогут использовать трансляцию урока из школы. Начинаются и другие меры по совершенствованию и упорядочению учебного процесса.

Большая работа предстоит в области научных исследований. Предполагается расширение исследований, в том числе по договорам с предприятиями и научными учреждениями. В 1978 году кандидатские диссертации защитили 7 преподавателей института. Среди них Е. Ф. Павлова, Е. А. Григорьева, Е. А. Ро-

гееевым. В стадии завершения еще несколько докторских диссертаций.

Институт будет продолжать издания трудов по актуальным проблемам научных исследований, пособий для студентов и учителей.

Все кафедры института ведут работу в школах сельских районов области. Эти связи становятся постоянными и более эффективными. Традиционными стали и связи студентов с сельскими школами. Это и педагогическая практика, и летние занятия в селах, и строительные отряды и другие формы работы на селе. Все это существенно дополняет общую картину связей института с сельскими школами.

Многое сделано, еще больше предстоит сделать в четвертом году 10-й пятилетки. И мы надеемся, что в новом 1979 году коллектив нашего института добьется больших успехов во всех сферах деятельности.

Ректорат, партком и общественные организации института сердечно поздравляют студентов, преподавателей и сотрудников института с наступающим Новым годом и желают доброго здоровья, счастья, больших успехов в учебе и труде!

В. САМОСУДОВ,
ректор института, профессор.

НОВОГОДНИЕ ИНТЕРВЬЮ

Накануне Нового 1979 года мы взяли интервью у молодых ученых нашего института. На вопросы:

1. Чем знаменателен для Вас год уходящий?
2. Что Вы ждете от нового 1979 года?
3. Что вы хотите пожелать товарищам по работе, студентам?

Ответили:

Г. А. Сокур, старший преподаватель кафедры литературы:

1. Ответить однозначно на первый вопрос довольно трудно. Сказать, что защита диссертаций — главное событие года, значит сказать правду и вместе с тем только часть правды. Уходящий год знаменателен для меня интенсивной и интересной жизнью каждого дня.

2. Чего я жду от нового 1979 года? Многое: педагогических радостей, интересных, увлеченных студентов, существенных результатов в эстетической работе на нашем факультете и в институте. Хочу начать работу над спецкурсом по истории драмы и театра. В общем — хочу интересно жить, хочу удивляться, радоваться, сопереживать.

3. Мои пожелания студентам: пусть весь 1979 год пройдет под знаком ощущения радости бытия. Пусть неприятности будут преходящими, а солнце (и на небе и в душе) — постоянным, и эта солнечность пусть поможет Вам увидеть прекрасное в Вашей будущей работе и связать это с сегодняшней жизнью.

Товарищам по работе могу пожелать только одного — удовлетворения в труде.

ТАЛАНТЛИВЫЙ ОРГАНИЗАТОР

гатеет человек духовно от всего увиденного и услышанного. Всем сразу понравился наш организатор культмассовой работы Татьяна Смирнова.

Татьяна как-то быстро узнала и сблизилась с нами. Пожалуй, никто так часто не заходил к нам, как она.

Сразу с первого курса мы были вовлечены в культурно-массовую работу на факультете. Надо сказать, что Татьяна обладает прекрасными организаторскими способностями. Она бывает порой незаменимой. Ни одно событие на факультете не проходит без ее участия. И в том, что в фестивале «Студенческая весна-78» мы заняли I место, есть немалая доля и ее невидимого на первый взгляд гру-

да. Е. А. Ростовцев, ст. преподаватель кафедры немецкой филологии:

1. Из событий общественной жизни — празднование 150-летия со дня рождения Л. Н. Толстого: масштабность, высокое чувство национальной гордости и достоинства, гуманистическая направленность этого знаменательного события; из личной жизни — переход в новое демографическое состояние, обозначаемое коротким, емким словом, которое как ни читай — справа налево, или слева направо — обозначает одно и то же — дед.

2. Окончания надстройки учебного корпуса по ул. Интернациональной.

3. Настойчиво работать над совершенствованием учебного процесса, который на фоне общего социального и технического прогресса выглядит довольно архаично и традиционно, время же становится все дефицитнее.

Но не только организаторские способности привлекают в нее. Татьяна прежде всего хороший товарищ. Прямая, честная и внимательная к людям. Обязательно после выступления она не только поблагодарит, но и поздравит всех участников с успехом. Много еще пассивных студентов в институте. И против такой пассивности борется Татьяна, вовлекая студентов в жизнь факультета.

Словом, трудная работа культмассовика, но как интересно работать и учиться с такими людьми, как Татьяна. И не случайно, что именно Татьяну приняли в кандидаты КПСС в этом году.

Т. ЗУЕВА,
студентка 22 группы
истфака.

Г О Д УХОДЯЩИЙ

Уходящий год в жизни ОГПИ прошел под девизом: «60-летию ВЛКСМ — наши дела, наше творчество, наш труд».

В этом году выпущено из стен института 550 молодых специалистов — учителей для школ области и города.

Победителями социалистического соревнования в честь 60-летия ВЛКСМ стала группа: 22 гр. истфака, 31 гр. иняза, 42 гр. начфака, 53 гр. матфака.

179 студентов-комсомольцев подписали Рапорт Ленинского комсомола ЦК ВЛКСМ в честь юбилея.

Успеваемость за летнюю сессию составила 93,5 проц.

В институте 205 отличников, 6 Ленинских стипендиатов и 1 Горьковский. Окончили сессию на «4» и «5» 1014 человек.

Лучшие показатели по летней сессии у начфака (98,1 проц., успеваемость при 43,2 проц. качества).

2358 студентов занимаются научно-исследовательской работой при 29 кафедрах в 145 научных кружках.

В этом году защитили кандидатские диссертации Е. Ф. Павлова, Е. А. Григорьева, Е. А. Ростовцева, Г. А. Пытхеева, Г. А. Сокур, С. Г. Азербаева.

В институте прошла международная научная конференция «Литература и фольклор Сибири», в которой приняли участие ученые не только Сибири и Дальнего Востока, но и других районов и республик страны.

В трудовом семестре юбилейного года участвовало свыше полуторы тысяч комсомольцев. Они убирали овощи на полях области, работали в ССО, в пионерских и спортивных лагерях, в научных экспедициях, готовили институт к новому учебному году.

Бои ССО-78 освоили 756 тысяч капитальныхложений. Производственная программа выполнена на 108 проц.

ОГПИ вручено переходящее Красное Знамя обкома ВЛКСМ за первое место по общественно-политической работе, отрядам «Вега» и «Элита» вручены переходящие кубы обкома ВЛКСМ «Победителю в движении «Комсомол — сельской школе» и «Победителю в движении «Культуре села — комсомольскую заботу».

В смотре «Студенческая весна-78» участвовало 780 человек, 1310 студентов получают вторую профессию на ФОПе.

В спартакиаде, посвященной 60-летию ВЛКСМ, приняли участие до 19580 спортсменов и студентов. Победители: I место — матфак, II место — ест-гео, III место — физики.

По путевкам МК 20 человек отдохнули и поправили здоровье на курортах и 47 человек — в домах отдыха, в спортивном лагере института — 174 человека, 11 чел. — в физиолечебнице.

Г О Д УХОДЯЩИЙ

77 студентов института отдали, путешествовали, правили здоровье по путевкам студенческого профсоюза, в спортивном лагере побывали 413 человек.

В дружине макаренковцев работали 883 пионервожатых, 370 бойцов педагогических отрядов.

Факультету иностранных языков исполнилось 30 лет.

21 декабря в институте прошел семинар секретарей партийных организаций факультетов вузов города, на котором поделились опытом своей работы по организации внеучебного времени студентов секретари партбюро факультетов нашего института М. И. Редьков, А. А. Поздняков, В. Ш. Назимова, Е. А. Ростовцев, А. А. Шакенов, П. П. Борцов.

Выступления всех товарищ вызвали живой интерес участников семинара. Выслушано пожелание тексты выступлений наших товарищей размножить с целью распространения среди остальных вузов города накопленного в нашем институте опыта партийного руководства работой со студентами во внеучебное время.

ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

С 17 по 24 января 1979 г. будет проводиться Всесоюзная перепись населения. Материалы переписи являются важным источником данных для разработки планов дальнейшего социально-экономического развития страны и повышения уровня жизни народа.

Перепись начнется в 8 часов утра по местному времени 17 января и будет проводиться специально подготовленными работниками — счетчиками, которые посетят Вас на дому в один из 8 дней переписи.

В целях обеспечения полноты учета населения Вам необходимо знать основные положения переписи.

Перепись проводится по месту фактического проживания граждан, независимо от прописки.

Счет населения ведется по состоянию на 12 часов ночи с 16 на 17 января. Следовательно, если у Вас кто-либо находился в это время, то об этом следует сказать счетчику; сообщить ему также о всех лицах, проживающих в помещениях, которые по состоянию на 12 часов ночи с 16 на 17 января отсутствовали в месте жительства, и называть причину (выехал в отпуск, находится в больнице, работал в ночной смене и т. д.). В соответствии с утвержденным порядком переписи счетчик сам определит, кто из них подлежит переписи в данном помещении.

Полученные от граждан ответы на вопросы переписных листов будут использованы только для получения сводных итогов, и работникам переписи запрещается сообщать кому бы то ни было содержание Ваших ответов.

Помогайте успешному проведению переписи! Точно отвечайте наставленные вопросы!

Ю. ПЛОТОВ

В дальнем пути, что опасен и труден,
Судьбами связаны реки и люди.
Реки болеют и люди болеют.
Реки мелеют и люди мелеют.
Вместе по далям неведомым бродят.
Старятся. Тихо под землю уходят.
Но неразлучны с Отчиной навеки
Русские люди и русские реки.

◆
Верю я, что сердце не обманет, Радуясь, тревожася и любя. Утонуло, как в речном тумане, Все, что было в жизни до тебя. Отмелыми стелются наветы, Зреют грозовые облака. Нас уносит солнечное лето, Словно незнакомая река. И когда над берегом устало Упадет осенняя заря,

◆ НЕМНОГО ПОЭЗИИ

Я хочу, чтобы ты мне прошепталась, Что со мною встретилась не зря.

В. МАКАРОВ

ПОЕЗДКА К ДРУГУ
Дай мне с морозу согреться, В печку подкинул бы дров. Грустно сегодня на сердце От неприятных слов. Руки вот только погрею. Ты уж прости, что с тоской. Дома у нас батареи, Воздух сухой, городской. Я уж забыл про поленья. Как же они хороши. Но не кори меня ленью Или забвением души. Просто иные заботы. Просто другие года. Просто утеряно что-то И, не дай бог, навсегда. Знаю, совсем не случайно Сердце сегодня болит. Ладно, и эти печали Завтрашний труд исцелит.

П. МАКАЛЬ

НЕФТЬ
Я — нефть. Я черной рабой в заточенье, Под каменным гнетом гранитной породы,

Искала — в своем безысходном стремленье —

Свободы. Пластов твердолобых верховная сила

Меня прижимала, чтобы я прикусила Опасный язык затянутого пламени,

Что кровь горячила мне, душу мне плавило. Держали меня в черном теле веками,

А я — океан, в озерах уплотненный. Готовила взвыра огонь напряженный. Разведчики!

Вы меня все же открыли, Хоть долго, как птицы без крыльев, бродили,

Топтали меня и не знали, хорошие, Что я —

ваша взлетная мощь — под подошвою...

Я верила: кончится срок мой тюремный. Быстрой высекай же в темнице оконце,

И я, покидая свой карцер подземный, От счастья фонтаном ударя — до солнца! Не быть мне рабынею черною боле!

Сквозь щель в этих каменных глыбах Пробилась я, нефть, к нам всей Африкой черной С багровым огнем на душе непокорной!..

Перевел с белорусского
Б. А. Дмитриев.

На снимке Б. А. Дмитриева памятник первой буровой на Самотлоре.

◆ С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ

Красив зимний лес! Кто не восхищался им в это время года? Наверное, тот, кто не был там, не рассматривался. Казалось бы, что интересного и красивого можно увидеть зимой в лесу? Деревья голые, кустарники. Но так думает лишь тот, кто не рассматривался в природе пристальнее, а

ЗИМНИЙ ЛЕС

чтобы видеть, нужноглядеть.

А лес зимой действительно хорош, особенно после крепкого мороза: деревья стоят белоснежные, обрамленные неизвестной бахромой инея. Кажется, трон их — засвятят, рассыплются тоненькими илочками. Белостольные красавицы бересклеты стоят гордые, непринужденные в своей красоте. Сугробы и снег — пуховый ковер, на который не решаются наступать, боясь нарушить гармонию. Смотришь и невольно думаешь, что он — живое существо, что он даже посмеивается над твоей нерешительностью: «Ага, за колдовал!» А его и действительно можно назвать колдуном. Что-то сказочное и таинственное видишь в нем, особенно в сумерки. В голове возникают полузабытые сказочные персонажи: Снегурочка, дед Мороз...

Зимушка бескорыстна. Не жалеет она нарядов: и жемчуг, и самоцветы рассыпала — любуйся! Не хочется отрываться взглядом от этой сказки. Лес красив, фантастично богат, лес — волшебник! Каждый день он разный. Просто невозможно предугадать, каким он будет через день-два. Лес зимой неповторим.

А главное, вот это чудо принадлежит нам, людям. Общаешься с природой, говоря с ней, мы становимся лучше, чище, духовно богаче.

Л. РОМАС, слушатель отд. журналистики ФОП.

НОВОГОДНЯЯ СКАЗКА

Фотоэтюд В. Швецова.

ВЕСЕЛАЯ СМЕСЬ

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ.

— Лучший конспект — это свой конспект.

— На шпаргалках, как и на ходулях, можно подняться высоко, но далеко не пойдешь.

— Будь вежливым: уступай дорогу девушкам и к экзамению столу.

— Не просите на экзамене поставить вам «тройку», потому что вам могут поставить «четверку».

— «Неуд» может стать хорошим поводом для более близкого знакомства с профессором.

КОГДА ИДЕШЬ НА ЭКЗАМЕН (советы бывалых).

Подавай зачетку всегда открытой на оценках. Это говорит о твоей вежливости и уважении к преподавателю.

◆ Никогда не подавай зачетку раскрытым. Это дурно, будь скромен, прост идержан.

◆ Заходи всегда первым. Первым чаще ставят пятерки.

◆ Никогда не заходи первым. Первых больше спрашивают.

◆ Заходи всегда последним. К нам снисходительны.

◆ Никогда не заходи последним. Хорошие оценки, как правило, разобраны.

◆ Умей дрожь в голове, руках и ногах. Не будь ханжой и лицемером.

Только при выполнении этого минимума можно успешно зайти и выйти от экзаменатора.

ДИАЛОГИ

— Что вы мне подмигиваете?

— Сигнализирую, профессор: мои знания на исходе.

— Задайте мне еще один дополнительный вопрос!

— Извольте, Вам известны условия передачи экзаменов?

— Почему вы отвечаете на экзамене по конспекту?

— Но Вы нам тоже лекции по конспекту читаете.

— Надо же, вроде все вчера прочитал, а сегодня все из головы вылетело.

— Да, склероз уже начиняется, а что к пятому курсу будет...

— Пardon, а я на каком??!

ФРАЗЫ

Перейти на самообслуживание, к сожалению, не значит самому заполнять зачетную книжку.

Пропускная лекция, следи за доской призовок.

Удивительно, что труднее всего вызвать эхо в пустых головах.

УЛЫБКИ ХУДОЖНИКА

Рисунки к номеру выполнила студентка I курса ХГФ А. Ко лодезникова.

